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Θεσσαλονίκη, 23 Απριλίου 2024 
 

Τιμητική εκδήλωση για τον Καθηγητή Αστρονομίας κ. Νικόλαο Κ. Σπύρου 
80 χρόνια προσφοράς 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 
Με μεγάλη επιτυχία και παρουσία πλήθους κόσμου πραγματοποιήθηκε στο ΝΟΗΣΙΣ τιμητική 
εκδήλωση με αφορμή τα ογδόντα χρόνια ερευνητικής, διδακτικής και κοινωνικής προσφοράς 
του Καθηγητή Νικολάου Κ. Σπύρου. 
 
Την εκδήλωση διοργάνωσαν η Ένωση Ελλήνων Φυσικών, το Διεθνές Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδος, η Ένωση Υποτρόφων Fulbright Βορείου Ελλάδος, ο Όμιλος Φίλων Αστρονομίας  και 
το Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας ΝΟΗΣΙΣ και ήταν αφιερωμένη στη 
σύγχρονη συγγραφική δραστηριότητα του διακεκριμένου Καθηγητή. 
 
Το πολυπληθές κοινό υποδέχθηκαν εκ μέρους των διοργανωτών οι κ.κ. Κωνσταντίνος 
Κλεΐδης, Καθηγητής Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, Δρ. Στυλιανή Μπεζεργιάννη, 
Πρόεδρος του ΝΟΗΣΙΣ, Παναγιώτης Φιλντίσης,  Α΄ Αντιπρόεδρος και Κώστας Βουρλιάς,  
Γενικός Γραμματέας της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών. 
 
Χαιρετισμό απηύθυναν οι κ.κ. Χρήστος Ζερεφός, Ακαδημαϊκός-Επίτιμος Καθηγητής ΑΠΘ, 
Ιωάννης Τσουκαλάς, Ομότιμος Καθηγητής ΑΠΘ, Φιλομήλα Κομνηνού, Καθηγήτρια ΑΠΘ, 
Δήμητρα Σφενδόνη Μέντζου, Πρόεδρος της Ένωσης Υποτρόφων  Fulbright Βορείου Ελλάδος-
Ομότιμη Καθηγήτρια ΑΠΘ και Σίσσυ Αγγελίτση, Πρόεδρος του Ομίλου Φίλων Αστρονομίας. 
 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν δύο νέα βιβλία των εκδόσεων  της Ένωσης 
Ελλήνων Φυσικών: 
- «Σκοτεινή Ενέργεια: Η Σκιώδης Αντανάκλαση  της Σκοτεινής Μάζας», του κου Ιωάννη Χρ. 
Αγαπάκη, ο οποίος και το παρουσίασε και 
- «Αρχή και Τέλος του Σύμπαντος… σήμερα και από πολύ παλιά!», του κου Νικόλαου  Κ. 
Σπύρου, που παρουσίασε ο κ. Κωνσταντίνος  Κλεΐδης. 
 
Λαμβάνοντας τον λόγο ο τιμώμενος Καθηγητής κ. Σπύρου συγκινημένος ευχαρίστησε τους 
παρευρισκόμενους και όσους απέστειλαν χαιρετισμό και στη συνέχεια παρέθεσε ομιλία με 
θέμα: «ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΡΕΑΛΙΣΜΟΣ: Αλήθειες, Διαπιστώσεις και 
Αναγκαιότητες». 
 
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη βράβευση του κου Σπύρου από την Ένωση Ελλήνων 
Φυσικών και με προβολή ταινίας στο Πλανητάριο, ευγενική προσφορά του ΝΟΗΣΙΣ προς τους 
συμμετέχοντες στην εκδήλωση. 
  
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ  ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
E-mail Address: spyrou@auth.gr 
Ο κος Νικόλαος Κ. Σπύρου, Καθηγητής της Αστρονομίας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), διετέλεσε Διευθυντής του Εργαστηρίου Αστρονομίας του Τμήματος 
Φυσικής/ΑΠΘ για περισσότερο από ένα τέταρτο του αιώνα. Από το 1970, υπηρέτησε το ΑΠΘ 
από διάφορες επιστημονικές και διοικητικές θέσεις, αλλά και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα 
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στη βάση της εθελοντικής δραστηριότητας και προσφοράς, εθνικής και διεθνούς. 
Αφυπηρέτησε το 2011, μετά από σαράντα ένα (41) χρόνια ακαδημαϊκής δραστηριότητας. 
  
Ο κ. Σπύρου διαθέτει  ευρεία την εμπειρία της αυτοδύναμης, προσκεκλημένης και 
αυτόβουλης,  πολυθεματικής  ερευνητικής,  διδακτικής, συγγραφικής, εκδοτικής και 
κοινωνικής εργασίας και προσφοράς στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Τα ερευνητικά 
ενδιαφέροντά του, εμπίπτουν σε θεματικές περιοχές, όπως κυρίως Αστροφυσική, Γενική 
Θεωρία της Σχετικότητας του Einstein, Κοσμολογία και, δευτερευόντως, Ιστορία της 
Αστρονομίας-Αρχαιοαστρονομία, Διάστημα και Διαστημική Τεχνολογία, Διαστημική 
Περιβαλλοντική Φυσική, Εκπαίδευση στην Επιστήμη. 
 
Επί μία πενταετία (2005-2010), από τη σύνδεση της χώρας μας με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 
Διαστήματος, ο κος Σπύρου υπηρέτησε ως ο Εθνικός Εκπρόσωπος της χώρας μας σ’ αυτόν, με  
αντικειμενικό σκοπό, μεταξύ  άλλων, τον καθορισμό της εθνικής πολιτικής για το Διάστημα 
και την εισαγωγή της χώρας μας και του ΑΠΘ στη διαστημική εποχή και στην διαστημική 
τεχνολογία, ως προπομπό του Ελληνικού Οργανισμού Διαστήματος.  
 
Ο κος Σπύρου, επί πολλές δεκαετίες συνεργάζεται με την Ένωση Ελλήνων Φυσικών, τον Όμιλο 
Φίλων Αστρονομίας Θεσσαλονίκης (του οποίου είναι το πρώτο ιδρυτικό μέλος), το Κολλέγιο 
ΑΝΑΤΟΛΙΑ, το Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας-ΝΟΗΣΙΣ  και πολλά 
ακόμα εκπαιδευτικά και εκδοτικά ιδρύματα, με αντικειμενικό σκοπό την προβολή της   
επιστήμης της Αστρονομίας στα σχολεία. 
 
 

Παράκληση για μετάδοση ή δημοσίευση 
 
 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την κ. Ελισάβετ Κωνσταντίνου 
Υπεύθυνη Επικοινωνίας & Προβολής Τηλ: 2310 483 045 - 2310 483 000, εσωτ. 105 
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